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 Співпраця з батьками та громадою: взаємодія з батьками та 
громадськістю для спільної підтримки учнів у формуванні математичної 
компетентності та створення оптимальних умов для навчання. 

Ці методи сприяють активному, інтерактивному та партнерському 
навчанню, сприяють розвитку математичної компетентності та підготовці учнів 
до викликів сучасного світу [3]. 

Отже, робота підкреслює важливість реалізації педагогіки партнерства у 
формуванні математичної компетентності учнів в умовах Нової української 
школи. Результати аналізу та досліджень показали, що партнерські методи 
навчання сприяють активізації навчального процесу, залученню учнів до 
спільного конструювання знань, а також розвитку їхньої математичної 
компетентності. 

Робота підтверджує важливість сприяння розвитку критичного мислення 
та аналітичних навичок учнів через партнерські методи, а також підкреслено, 
що створення сприятливого навчального середовища та залучення батьків та 
громади є важливими чинниками у досягненні цієї мети. Результати 
дослідження можуть служити підґрунтям для подальших педагогічних практик 
та розвитку математичної освіти українських шкіл в контексті Нової 
української школи. 
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У тезах доповіді висвітлено роль педагогіки партнерства у розвитку 

мотивації учнів початкової школи. Проаналізовано концепцію Нової 
української школи на предмет партнерської взаємодії учасників освітнього 
процесу, зокрема – вчителя, учнів та батьків. Висвітлено основні аспекти 
педагогіки партнерства, що сприяють розвитку мотивації. 
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Концепція «Нова українська школа», реалізація якої розпочалась 2017 
року, була спрямована на сучасну та інноваційну реформу освіти в Україні, 
включаючи в себе підходи до навчання та виховання, які відповідають вимогам 
сучасного суспільства. В попередніх дослідженнях ми дійшли висновку, що 
«реформування шкільної освіти відбулось зокрема через невідповідність 
методів та прийомів навчання інтересам учнів, через відсутність мотивів 
педагога до постійного розвитку й вдосконалення» [1, с.396]. У цій концепції 
відводиться важлива роль педагогіці партнерства, яка ставить учня в центр 
навчального процесу та акцентує на співпраці між вчителем і учнем. Особливо 
актуальним питання розвитку мотивації у контексті педагогіки партнерства 
виявилось під час впровадження дистанційного та змішаного форматів 
навчання – під час пандемії та воєнного стану. 

Педагогіка партнерства в контексті Нової української школи розглядається 
як ключовий підхід до покращення якості освіти та підготовки учнів до життя в 
сучасному суспільстві. Вона сприяє розвитку креативності, самостійності та 
відповідальності учнів, а також формує навички співпраці та комунікації, які є 
важливими для їхнього успіху у майбутньому. 

Педагогіка партнерства є одним із ключових принципів НУШ. Вона 
передбачає, що вчитель і учень є рівноправними партнерами в освітньому 
процесі. Учень є активним учасником навчання, він має право на власну думку 
і позицію. 

У концепції НУШ педагогіка партнерства висвітлена в наступних 
положеннях: 

1. Учень є суб'єктом навчання. Він має право на власну думку і позицію, 
він є активним учасником освітнього процесу. 

2. Вчитель є фасилітатором навчання. Він створює умови для активного 
пізнання учнями навколишнього світу, він допомагає їм розвивати свої 
здібності і таланти. 

3. Батьки є партнерами школи в освітньому процесі. Вони мають право 
брати участь у житті школи, вони співпрацюють з вчителями для успішного 
навчання своїх дітей [3]. 

Зауважимо, що на інформаційних ресурсах підтримки НУШ зазначено, що 
підґрунтям педагогіки партнерства у концепції є погляди Василя 
Сухомлинського через тріаду «школа – сім’я – громадськість» [2]. Отже, 
партнерська взаємодія у шкільній ланці освіти заснована на українських 
педагогічних традиціях. Зосередимо нашу увагу на методах та приймах, за 
допомогою яких педагогіка партнерства реалізується в НУШ: 

 Використання інтерактивних методів навчання. Інтерактивні методи 
навчання дозволяють учням активно брати участь у навчальному процесі. 

 Залучення учнів до проектної діяльності. Проектна діяльність дозволяє 
учням застосовувати отримані знання і навички у реальному житті. 

 Використання елементів гри в навчанні. Гра є природною для дітей 
формою навчання. Вона допомагає учням засвоювати нові знання і навички у 
цікавій і захоплюючій формі. 
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 Співпраця вчителя з учнями та батьками. Вчитель, учні та батьки 
працюють разом для досягнення спільних цілей. 

Реалізація педагогіки партнерства в НУШ сприяє підвищенню мотивації 
учнів до навчання, розвитку їхніх здібностей і талантів, а також створенню в 
школі атмосфери довіри і взаєморозуміння. 

Отже, основними аспектами педагогіки партнерства, як одного з ключових 
компонентів концепції НУШ можна зазначити такі: 

1. Активна участь учнів: Нова українська школа підтримує ініціативність 
учнів та створює умови для їхньої активної участі в навчальному процесі. Учні 
відчувають себе активними учасниками навчального процесу та мають 
можливість впливати на своє навчання, що в свою чергу сприяє розвитку 
мотивації. 

2. Індивідуалізація навчання: Концепція НУШ підтримує індивідуалізацію 
навчання, тобто адаптацію навчального процесу до потреб і інтересів кожного 
учня. Вчителі стають партнерами учнів у визначенні найкращих шляхів 
досягнення освітніх цілей. Потреби та інтереси є компонентами мотиваційної 
сфери. 

3. Розвиток критичного мислення та творчості: Педагогіка партнерства в 
НУШ сприяє розвитку критичного мислення, аналізу та творчості учнів. 
Вчителі стимулюють учнів досліджувати світ, розвивати власні ідеї та рішення 
проблем. 

4. Співпраця між вчителем і учнем: Вчителі виступають як наставники та 
партнери, які спільно з учнями визначають шляхи навчання та розвитку. Вони 
підтримують комунікацію, відкритий діалог та взаєморозуміння. 

5. Використання інтерактивних методів: НУШ акцентує на використанні 
інтерактивних методів навчання, які сприяють активній участі учнів у процесі 
навчання та співпраці. 

У контексті Нової української школи (НУШ) підходи до розвитку 
мотивації учнів також відіграють важливу роль. Ось як вони висвітлені: 

1. Індивідуалізація мотивації: Підходи НУШ відділяють індивідуальний 
підхід до кожного учня. Вони враховують, що мотивація кожного учня є 
унікальною. Вчителі повинні створювати умови для виявлення та розвитку 
індивідуальних мотиваційних факторів кожного учня. 

2. Активна участь учнів: НУШ ставить акцент на активній участі учнів у 
навчальному процесі. Учні мають бути залучені до прийняття рішень та 
визначення своїх навчальних цілей, що може позитивно вплинути на їхню 
мотивацію. 

3. Практичність і зв'язок із життям: Підходи НУШ спрямовані на 
забезпечення зв'язку між навчанням і реальним життям. Уроки мають бути 
практичними і застосовними, що може підвищити мотивацію учнів, оскільки 
вони бачать користь у здобуванні знань. 

4. Розвиток критичного мислення і саморегуляції: Підходи НУШ 
підтримують розвиток навичок критичного мислення та саморегуляції учнів. 
Вони сприяють формуванню в учнів умінь визначати свої цілі, планувати свою 
діяльність та вимірювати свій успіх. 
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5. Співпраця із батьками: Підходи НУШ також передбачають активну 
співпрацю між вчителями та батьками. Батьки можуть впливати на мотивацію 
своєї дитини до навчання та спільно з вчителями створювати сприятливі умови 
для розвитку мотивації. 

6. Зворотний зв'язок та оцінка: Важливий елемент підходів НУШ - надання 
зворотного зв'язку учням щодо їхнього навчання та досягнень. Відкрита та 
конструктивна зворотна інформація може стимулювати мотивацію для 
подальших зусиль. 

7. Засоби інноваційного навчання: Використання сучасних технологій та 
методів навчання, таких як відеоуроки, інтерактивні платформи тощо, може 
зробити навчання більш привабливим для учнів і підвищити їхню 
мотивацію [3]. 

Ці підходи спільно сприяють створенню стимулюючого навчального 
середовища, в якому учні відчувають себе активними учасниками освітнього 
процесу та мають позитивну мотивацію до досягнення навчальних цілей. 

Отже, педагогіка партнерства в НУШ – це підхід до навчання, який ставить 
учня в центр освітнього процесу та передбачає активну співпрацю між 
вчителем, учнем і батьками. Педагогіка партнерства у Концепції НУШ 
спрямована на розвиток в учнів таких мотиваційних факторів, як інтерес до 
навчання, відчуття самовизначення, віра в свої сили та здатність досягати 
успіху. 
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